

REFERAT AF INSTITUTFORUM 14. JUNI 2013

Følgende var fraværende med afbud:

Bent Jørgensen, Yongluan Zhou, Rojin Kianian, Kaiji Chen, Daniel Merkle, Thomas Jiaxian Li, Ahmed Khan Leghari, Simon Greve, Qingsong Guo, Li Su og Kristian Debrabant.

Følgende var fraværende uden afbud:

Jan Baumbach, Sushmita Gupta, Muhammad Jamal, Ning Jin, Alessandro Maddaloni, Abdul Waheed Mahesar, Christian Reidys, Tammes Scheurer og Birgitte Stougaard.

Ad 1) Short messages by the head of department

1. Instituttlederen informerede om personalesituationen på instituttet:
 - Michele Della Morte er blevet ansat på Claudio Picas (CP) Lundbeck bevilling pr. 1. oktober 2013.
 - Xiaofeng Chen (Ricky) ansættes som ph.d.-stipendiat hos Christian Reidys (CR) pr. 1. oktober 2013. Dermed har IMADA opnået måltallet for i år, hvilket betyder, at der kan blive mulighed for at indskrive yderligere ph.d.-studerende.
 - Richa Batra er ansat på Jan Baumbach's (JB) bevilling pr. 1. august 2013.
 - Postdoc til Peter Schneider-Kamp (PSK) er genopslået.
 - Der arbejdes på et ph.d.-stipendiat til JB som skal være delt med 50% her og 50% på et andet fakultet.
 - Cotutelle aftale med universitet i Brasilien for Eudes Barbosa er stadig ikke helt på plads.
 - David Kyed starter den 1. september 2013.
 - Fabio Vandin starter den 1. januar 2014.
 - Der er jobannonce til efterårets instruktører slået op.
 - Der er ligeledes slået en stilling op til ny rektor.
 - Der ansættes mange nye eksterne undervisere til efterårets kurser. Det drejer sig om: Jacob Aae Mikkelsen, Niels Hvidberg Kjeldsen, Agata Przybyszewska, Ditte Jørgensen, Felix Palludan Hargreaves, Niels Jørgen Nielsen og Søren Möller (når han har indleveret sin ph.d.-afhandling).
 - Fernando Colchero (FC) sidder nu på IMADA, han har ellers siden sin ansættelse den 1. januar 2013 haft kontor på Biologisk Institut.
2. SDU har lavet en aftale med COWI om ergonomi. Hvis man er interesseret i besøg af en ergoterapeut, kan man henvende sig til instituttlederen.
3. Lamperne på biblioteket vil blive skiftet til nogle mere energivenlige bevægelsesfølsomme lamper. Der er ingen planer om at gøre det samme i kontorlokalerne.
4. Instituttlederen har afholdt 13 MUS samtaler indtil nu. Han skal nå yderligere 30 samtaler før sommerferien. Ph.d.-studerende skal holde MUS med instituttlederen og en VIP fra ph.d.-udvalget. HR hjælper med et kursus for hvordan samtalen skal gennemføres.
5. Instituttlederen er medlem af fakultetets IT sikkerhedsudvalg. Her arbejder man i øjeblikket med at øge sikkerheden for klasse 3 computere. Det er vigtigt at reglerne omkring klasse 3 computere bliver overholdt. Der gives kun dispensation for et år ad gangen til at have en klasse 3 computer.
6. Instituttets økonomi ser fornuftig ud i år og næste år, hvor der er en del penge til rejser og IT. Fra 2016 og fremefter vender billedet. Dels fordi der på nuværende tidspunkt er 4 personer på orlov, og det på nuværende tidspunkt ikke vides, om de alle vender tilbage.

7. Underviserne i efteråret 2013 skal huske at bestille bøger i boghandelen før den 1. juli.
 8. Første institutforum efter sommerferien er den 16. august 2013.
- New Staff:
 - Associate professor Michele Della Morte from October 1st 2013
 - Xiaofeng Chen new PhD student from October 1st 2013
 - Richa Batra new Postdoc from August 1st 2013
 - Postdoc position for PSK reopened
 - PhD position shared between IMADA and another faculty
 - Cotutelle agreement for Eudes Barbosa between SDU and university in Brazil on its way
 - David Kyed starts September 1st 2013
 - Fabio Vandin starts January 1st 2014
 - TA positions for Autumn 2013 opened
 - Position for new vice-chancellor opened
 - New part time teachers for Autumn 2013: Jacob Aae Mikkelsen, Niels Hvidberg Kjeldsen, Agata Przybyszewska, Niels Jørgen Nielsen, Ditte Jørgensen, Felix Palludan Hargreaves and Søren Möller
 - FC has now his office at IMADA
 - If you need a visit by an occupational therapist, you can contact Martin Svensson (MS).
 - The lights in the library will be changed to more eco-friendly lights with motion sensors.
 - MS has had 13 MUS interviews and has to plan further 30 interviews before the summer holiday. In the autumn PhD students are going to have MUS interviews with both MS and a member of the PhD committee.
 - More safety for Class 3 computers.
 - The departments financial situation looks good this year and the next as well. After that it is more unstable because of 4 people on leave.
 - Books for Autumn 2013 have to be ordered in the bookshop no later than July 1st.
 - First departmental meeting after the summer holiday is August 16th 2013.

Ad 2) Mutual information

1. Magnus Gausdal Find (MGF) informerede om aftalen mellem IMADA og Microsoft, om indebærer, at datalogistuderende kan få Microsofts produkter gratis (dog med undtagelse af Office pakken). Hvis man er interesseret kan man kontakte MGF.
 2. Bjarne Toft (BT) informerede om problematikken omkring udsmidning af papir magasiner, som findes elektronisk. Instituttet skal finde ud af, hvad holdningen hertil er. BT sender en mail rundt, og man kan henvende sig til ham, hvis man har en kommentar hertil.
- MGF informed about Microsoft arrangement for computer science students.
 - BT informed about the issue about paper journals and what to do with them.

Ad 3) Status på APV

Der arbejdes stadig på de ting, som Arbejdspladsvurderingen (APV) har vist og der er blevet fulgt op på flere ting.

1. Nogle skilte er allerede på plads, andre er på vej
 2. IT Service arbejder på at lukke adgangen til D2 printeren for studerende og i stedet opsætte en multifunktionsprinter udenfor terminalrummet.
 3. MS har et møde med bygningsområdet vedr. problemerne i de nye ph.d.-kontorer
 4. Undervisningslokalerne vil blive tjekket i løbet af sommeren
 5. Stress er på dagsordenen til ledelsesmøderne i fakultetets ledelsesgruppe
- People are still working with the workplace assessment survey:
 - Signs have been set up and we are still waiting for more
 - IT Service is closing the D2 printer for students
 - The Buildings Department will take care of the problems in the new PhD offices
 - The teaching rooms will be checked during the summer holiday
 - Stress is an issue at the meetings in the faculty's management group

Ad 4) Ann Zahle om SDU Erhverv

Ann Zahle præsenterede den nye enhed på SDU ved navn SDU Erhverv, og informerede om hvilke nye tiltag denne enhed vil stå for. Enheden vil bl.a. kunne hjælpe forskere i gang med et samarbejde med erhvervslivet, samt mulighed for erhvervs ph.d.-stipendier.

- Ann Zahle spoke about the new unit at SDU – SDU Erhverv.

Ad 5) Any other business

BT spurgte til planerne for ombygning af biblioteket. De er sat i bero foreløbig lød det fra MS.

- The library will not be rebuild at the moment.

Mødet sluttede kl. 11.20

Martin Svensson, institutleder
Lone Seidler Petterson, institutsekretær